

BALAJ-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség ex kladóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és leléelő kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Van-e ok nyugtalanságra?

A lelkeken a nyugtalanság és bizonytalanság érzése velt erőt — akárcsak tavaly ősszel.

A gazdákat az alacsony terményárak, különösen a piacra került csöves tengeri métermázsájának 1 P 20—1 P 60 filléres ára riasztotta meg. A buzánál még érthető az alacsonyabb ár, mert abból szép termést kaptunk, de a tengerinél teljesen indokolatlan az alacsony árszint, mert egészen bizonyos, hogy nem termelt annyi, amennyi a belső fogyasztást teljesen fedezné. A pénzügyek lekiismeretlenül használta fel a spekuláció a tengeri árának leszorítására s ezzel mérhetetlenül nagy kárt okozott az országnak nemcsak anyagiakban, de lelkiekben is, mert meggyengítette az ország erkölcsi ellenálló képességét ebben a válságos időkből.

Nem tagadható, hogy a helyzet kielesítéséhez hozzájárul a pénzügyi kormány erélyes intézkedése, melylyel a különböző illetékek és adók befizetését szorgalmazza. Igaz, hogy nagy érdek az államháztartás egyensúlyának fenntartása s pénzünk értékállóságának biztosítása, de nézetünk szerint a pénzügyi helyzetet semmi sem ronthatja annyira, mint az adózók fizetésre szorítása az értékesítés válságos idején — közvetlenül a termés letakarítása után.

Költségvetési, főként adófizetési rendszerünket át kell alakítani az általános gazdasági világhelyzethez képest akként, hogy az ne kényserítse gazdáinkat termékeiknek piacra dobására közvetlenül az árak után. Tisztaban kell lennünk azzal, hogy a világtól minden lehetőségét kihasználja a maga számára, már pedig semmi sem alkalmasabb arra, hogy a mezőgazdasági termények árát leszorítsa, mint az állam-polgárnak adófizetésre szorítása közvetlenül a termés betakarítása után.

A régi normális időkben, amikor az értékesítési lehetőségek könnyűek voltak s biztosították a gazdák számára a termelési költségeket jóval meghaladó terményárakat, helyes és indokolt volt rögtön a termés után fizetésre szorítani a gazdákat — ma azonban változtatni kell a fizetési rendszeren, a fizetési terminu-

sokon, esetleg az egész állami költségvetés évi beosztásán.

Hozzájárult a helyzet súlyosságához az az elterjedt hír, hogy a tisztviselők fizetését ismét redukálni akarják. Az ellenzéki lapok állandóan hirdetik a költségvetés túlméretezett, a polgárok teherviselő képességével arányban nem álló voltát, a statisztikusok azt is kiszámították, hogy az állam személyzeti kiadásai ma mintegy 34 millió métermázsza buza termésének felel meg — mégsem tartjuk indokoltnak a fizetés mérséklés hírét, mert ez annyira gyengítené a belső piac fogyasztó képességét, hogy követke-

nül további katasztrófális következményekkel járna.

A gazdasági helyzet ma az értékesítési lázzal — ezzel a tipikus háború utáni betegséggel — küzd; a jó orvosnak alkalmazkodni kell a beteg állapotához és semmiesetre sem szabad a beteget túleröltetni, mert az csak lázas állapotának rosszabbodásához vezet.

Pénzügyi kormányunk eddig is rajta tartotta kezét a nemzet gazdasági életének ütőerén s ahogy tavaly, a legnehezebb időkben: ősszel, tel elején megtudta akadályozni a gazdasági élet összeomlását s hitet, bizalmat önteni a lelkekre; úgy az idén is bízunk kell abban, hogy a mai viszonyok között is meg tudja majd oldani nehéz feladatát anélkül, hogy a tisztviselők fizetésének redukciójához kellene nyulni, amely intézkedés még a gazdák előtt sem látszik rokonszenvesnek.

A tanítói tanfolyam város-tanulmánya.

(Folytatás)

Tegnap számunkban ismertettük a kisebbségi tanfolyam tanárainak és hallgatóinak várostanulmányát és megírtuk, hogy a tanfolyam vezetőségének felkérésére dr. Borbíró Ferenc polgármester megjelent a tanítóság körében és ismertette városunk viszonyait.

A mindvégig élvezetes értekezés nincs módunkban — teljes egészében — leközlölni, s csak a főbb pontokra szorítkozhatunk.

Először a határról értekezett polgármesterünk. Párhuzamot vont a közigazgatási és a gazdasági határvonal között. Az egészséges helyzet azt kívánja, hogy ez a két határvonal egybeessen.

Pedig ezt éppen városunknál nem találjuk meg. A felhozott több példából mi csak a csanádi példát idézzük: a csanádiak piaca Baja, minden hetipiac napján a csanádiak bevonulnak városunkba, utjokban elmennek a járásbíró-ság, a törvényszék, az adóhivatal, a vármegyeháza előtt, de ha az egyik hivatalban van

ügyes-bajos dolguk, akkor Kalcocsára, illetve Kiskunhalasra, illetve Kiskörösrre, sőt még — Budapestre is kell menniük, mert az illetékes hivatalaik ott vannak. Így tényleg mennyi nemzeti energiapazarlásnak vagyunk tanui.

Legtöbb megyeszékhely lakosságának száma eléri az ötven ezret. Baja még mindig messze elmaradt ettől, ennek pedig egyik legfőbb oka éppen a kétféle határ távolesése egymástól.

Pedig a környező falvaknak sem közömbös, hogy milyen gazdasági és kulturális fokon álló város alkotja vidéküknek központját. A gazdasági vonatkozásban elég a piac nagyságára utalnunk, a kulturális szempontból pedig igazán nem közömbös a falvak lakóinak, hogy kis költséggel és fáradsággal milyen kulturális értékeket tudnak magukévá tenni. Itt említjük meg, hogy a városi közkórházunk ápolójainak átlag 52 százalékát a vidéki lakosság adja.

A racionalizálás gondolata

is azt kívánja, hogy a két határ egybeessen.

Ezen elv ellenzői ezeréves megyék fentartására szoktak hivatkozni, pedig Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye a mai formájában 1873-ban alakult.

A revízióra való tekintettel is szoktak érvelni a belső határkiigazítások ellen. Pedig — hogy számítsunk arra, hogy az elfogult külföld belemegy az ésszerű határrevízióba, ha mi a saját területeinken sem akarjuk azt megcsinálni? A háboruban is, ha az egyik század az ezrednek parancsnokságától távol esett, akkor a közelebb levő ezred parancsnoksága alá helyezték. Így kívánja ezt az ésszerűség. Ennek analógiáját megtaláljuk a közigazgatási életben is.

A terület kérdései után a lakosságról értekezett dr. Borbíró Ferenc polgármester.

A városi lakó még nem biztos, hogy valóban városi lélek is. Bajának 28000 lakosa van, circa ugyanannyit számlál — Kiskunhalas is. De Baján mintegy 25000 ember valóban a városban él, addig Kiskunhalason csak 14000 ember, — a többi tanyákon él.

De ezenkívül is nem minden városi lakó valóban érett az önkormányzati életben való részvételre. Több példát is felhozott a polgármester más városok életéből, hogy az ottani polgármestereknek milyen taktikával kellett bizonyos kulturális értékeket megszerezniük városuknak a lakosság önkormányzati életre való éretlensége miatt.

Baja városi intézményei azonban, — melyeket a tanfolyam résztvevői is láttak — megmutatják a bajai lakosság városi lelkét.

Nézzük meg az építés alatt álló hősi emlékművet. Más községekben, városokban a község egy bizonyos összegű költségvetésében rászán erre a célra. Baján azonban erre nem volt szükség, mert a szükséges összeg társadalmi úton gyűlt össze. Az emlékművet is bajai művészek tervezték — díjmentesen.

Főterünkkel valóban nem dicsékedhetünk; a városi színház közelében két utcánk — csak-egy oldalán van járdája; a Déry-park kerítése udvariasan mondván — romantikus; ezt mind látták vendégeink. De látták a szeretetházat is, melynek páriát eddig nem nagyon láthatták. Megtekintették a városi kórházat, melyben elismert tudósok gyógyítanak.

Mit láttak?

Azt, hogy e város a három-éves idegen rabság után, mikor új életet kezdhet — üres pénztárral, először a kulturális és a humanisztikus követelményeknek tesz eleget — és csak azután dolgozik a „kirkatknak”. Ez pedig a legsebb városi lélekről tesz tanúságot.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester szavait a hallgatóság lelkes tapsa és eljenzése követte, majd dr. Lux Gyula tanár a tanfolyam szemlelmei ügyeinek vezetője, megköszönte az értékes előadást és legnagyobb elismerésüket nyilvánította a város vezetőségének, különösen polgármesterünknek, aki az elismerésre Baja város önkormányzata érett lakosságát tartotta érdemesnek.

Hétnapos

társashajóutazás az Aldunára a Kazánzorozhoz és a Vaskapuhoz.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási RT. közli, hogy f. évi szeptember hó 23-án d. u. 15 órakor Budapest, Eötvös-tér állomásról az „Erzsébet királyné” természetesen külön kiránduló járatban Belgrád érintésével Orsovára indulja, ahonnan a gőzös szeptember 27-én reggel öt órakor fog visszafelé indulni, és Belgrád érintésével 28-án, 11 óra 45 perckor Mohácsra érkezik. Mohácsról a gőzös a vámalakiságok elintézése után 15 órakor indul Budapestre, ahova 29-én reggel 7 órakor fog megérkezni.

Amennyiben Baja hajóállomásra való beszállásra 5 utas jelentkezne, úgy a hajó Baján is kiköt. Részvételi díj (elszállás és ellátás szerint) 80 és 119 pengő. Jelentkezést a bajai hajóállomás szeptember 18-án délig elfogad. — Részletes felvilágosítással szolgál a hajóállomásfőnökség. Tel. 181.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” hesseriúzi szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

Hullamérgezésben meghalt egy fiatal kalocsai orvos.

Albecker István dr. 26 éves kalocsai orvos megrendítő körülmények között halt meg napokkal ezeltől a Verebelyi klinikán.

A fiatal orvos, aki Albecker Károlynak, a kalocsai érseki kórház főorvosának fia, egy évvel ezeltől nyitotta meg rendelőjét Kalocsán és négy hónappal ezeltől nősült meg. A mult héten Kecelen hullaboncoláson vett részt és munkája közben gumikesztyűjével arcához nyúlt. Másnap kis pattanás jelent meg az alsó ajka alatt, harmadnapra a sebbelobosodni kezdett. Először jelenték-

telen dolognak tartotta, de mikor egész feje megdagadt, megvizsgáltatta magát. Először fejtituszra gondoltak, mikor pedig megállapították, hogy hullamérgezés történt, a fiatal orvos édesapja augusztus 28-án autón Budapestre vitte, hogy a Verebelyi-klinikán megoperálják.

Háromszor is műtétet hajtottak végre Albecker Istvánon, de a mérge már annyira elterjedt a szervezetben, hogy nem volt segítség és a szerencsétlen fiatalember szeptember 2-án borzasztó szenvedés után meghalt.

Minden háztartási alkalmazottat díjtalanul megvizsgál a Tüdőbeteg-gondozó Intézet.

Baja város Tüdőbeteg-gondozó Intézete az egész országban páratlanul a következő felhívást intézi a közönséghez:

„Szomorú tapasztalatok sora indítja Baja város Tüdőbeteg-gondozó Intézetét arra, hogy az alábbi felhívással forduljon Baja város közönségéhez:

Minden háztartási alkalmazottat — szakácsnőt, szobalányt, mindenesezőgályót, dajkát, neve önt stb. — foglalkoztatott munkaadó küldje be alkalmazottját Baja város Tüdőbeteg-gondozó Intézetébe, hogy annak tüdőt Röntgen vizsgálat alá vésessek.

E felhívás jelentősége bővebb magyarázatra úgy véljük, nem szorul.

A tuberkolózis a legáltalánosabb betegségek egyike. A fertőzések zöme nem a nagy betegek rovására irandó. A nagy beteg tüdőbajosok munkaképtelenek, ágyban fekvők és legsősorban közvetlen környezetüket veszélyeztetik. A tuberkulotikus fertőzések 90 százaléka a dolgozó, látszólag egészséges tüdőbetegek ezreitől indul ki, akik addigra míg betegségük tudatára ébrednek, százával fertőzték meg embertársaikat. Gondozó Intézetünkben számos esetben láttuk azt, hogy látszólag egészséges, erőteljes ház-

tartási alkalmazottak váltak a fertőzés forrásává és fertőzték meg a munkaadó családtagjait, gyermekeit.

Nemzete, családja és elsősorban gyermeke ellen vétezik, aki háztartásába olyan alkalmazottat enged, akiről nem tudja, hogy tüdője ép.

Baja város Tüdőbeteg-gondozó Intézete azt a célt tűzte maga elé, hogy Baja város területén minden háztartási alkalmazottat megvizsgál.

A vizsgálatok teljesen díjtalanok. A vizsgálatok szombat és vasárnap kivételével naponta délután 3 órakor eszközöltetnek az Intézetnek a városi kórházba tüdő pavillonjában elhelyezett rendelőjében.

E vizsgálatok, amennyiben a jelentkezők egészségi állapota kifogástalan, csak egyszeri — fél—1 órát igényel — megjelenést tesznek szükségessé, ami az alkalmazott munkatelményének csökkentését nem jelenthet.

Amennyiben a vizsgálat az alkalmazott egészségi állapotának meg nem felelő voltát derítene fel, az Intézet módját ejti majd a munkaadó értesítésének és megtesz mindent, hogy az alkalmazott egészsége és munkaképessége helyreállíttassék. Az alkalmazottaknak a Tüdőbeteg-gondozóba való utalása semmi né-

ven nevezendő adminisztrációs megterheléssel nem jár a munkaadóra.

A megvizsgált alkalmazottak az Intézettől igazoló lapot nyernek, amelyen a vizsgálat időpontját és eredményét fogják feltüntetni. Munkatorlóadás elkerülése végett tiszteltet kérjük a munkaadók, hogy alkalmazottaikat e körlevél vétele után lehetőleg egy héten belül utasítsák az Intézetben való megjelésre.

Ha Baja város közönsége csak olyan háztartási alkalmazottat fog alkalmazni, ki munkakönyve mellett a Tüdőbeteg-gondozó Intézetben történt vizsgálatának igazoló lapját is fel tudja mutatni, akkor hatalmas lépéssel segíti sikerhez a tuberkolózis ellen vívott küzdelmet.

Reméljük, hogy e felhívás nem lesz pusztában elhaló hang!

Beiratás az állami polgári leányiskolába.

A nm. vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak a nagyszüniidőt meghosszabbító rendelete következtében az állami polgári leányiskolában a javító- és különbözeti vizsgálatok f. hó 12-én d. e. 9 órakor, a beiratások 13-án és 14-én d. e. 8—12-ig lesznek. Szeptember hó 15-én Veni Sancte.

Az új iskolai évben a IV. osztály is megnyílik és ezzel az iskola teljessé fejlődött. Ennek megfelelően a tanterületet a Szabadzsállásról áthelyeztet Thüringer Jolán áll. polg. isk. tanárral egészült ki.

Budapest—Mohács közötti hétfégi wekend menettérít jegyek érvényének kiterjesztése Kisboldogasszony ünnepe való tekintettel.

A MFTR. közli, hogy a Budapest—Mohács vonalon rendszeresített hétfégi jegyeket a f. hó 8-iki Kisboldogasszony ünnepe való tekintettel kivételesen csak erre az alkalomra négy napra érvényesíti. Ennek folytán a f. hó 7-én (csütörtökön) déltől kezdve váltott hétfégi jegyek a vissza utazásra a közbelső vasárnapra való tekintettel legkésőbb f. hó 11-én hétfőn reggelig illetve a hajónak érkezéig érvényesek.

Holttest a kofferban.

Pozsonyban és Kassán a pályaudvarra érkezett vonatokban egy-egy gazdátlan koffer találtak, amelyekben egy nő holttestének szétvágtott darabjai voltak. A nyomozás országosan indult meg és a prágai rendőrség már elfogott két férfit, mint gyanúsítottakat.

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.
12 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6'— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

HIREK.

— **Felgyógyult a főispán.** Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán egészsége helyre állott, úgy hogy a közigazgatási bizottsági üléseken személyesen fog elnökölni.

— **Dr. Bernáth Zoltán orvosi kinevezése.** Váradi és micskei Baranyi Tibor főispán, dr. Bernáth Zoltán szegedi gyakorló orvost a bajai köz-kórházhoz alorvossá nevezte ki.

— **Pénteken kisboldogasszony napján is érvényes a hétfői kedvezmény a Mávnál.** Az államposták igazgatósága közli, hogy a pénteki napra eső kisboldogasszony ünnepre tekintettel a hétfői menetérti jegy érvényességét f. hó 7-nek déli 12 órájától f. hó 11-ének 12 órájáig kiterjesztette.

— **Üregedő egyéneknek, ha az erek meszesednek, „Igmándi”-val segíthetnek s éveket tovább élhetnek.**

— **Ma estli Déry-kerti hangverseny elmarad.** Legközelebbi hangversenyt újságokban és plakátokon hirdetjük.

— **Ma kezdődött meg a bajai kommunista per tárgyalása Pécsen.** Ma vette kezdetét a pécsi kir. törvényszék előtt a bajai és a környékbéli kommunisták perének tárgyalása.

— **Székelési zavarok, bégörccs, puffadtság, gyomorszárdülés, izgalmi állapotok, szívdégesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélsátorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.**

— **Festéklópás.** Paicsics Pál kelmefestő augusztus hónap többször észrevette, hogy festékraktárából festék és más szerek, kb. 200 pengő értékben eltűnt. Ismeretlen tettes ellen ezért jeljelentést tettek a rendőrségen.

— **Torinói jelentés szerint** Lengyel Árpád a 400 m. gyorsúszás döntőjében a második és a harmadik Szabados, utána negyedik Abai-Nemes Oszkár lett.

— **Halasi hét.** A Halasi Gazdasági Egyesület Dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos elnöke alatt október 1-től kezdve halasi hetet rendez, melyen főképp Halas város gazdasági kulturájával óhajt beszámolni.

— **Leesett a fáról: lábát törte.** Tegnap délelőtt 11 óra 5 perchor telephon utján a mentőket Sárkány-utca 18 számú házhoz hívták. Ginder Istvánné gyümölcsöt szedett és már leaart jönni a fáról, amikor egyensúlyát elvesztette lezuhant és ballábszár törést szenvedett. A mentők a kórházba szállították.

— **A javító vizsgálatok és beiratkozás rendje a flu és női felső kereskedelmi iskolában.** A felső kereskedelmi iskolában a javítóvizsgálatok és beiratkozás rendje a következő: Szeptember 11. (hétfő) Javító vizsgálat a helybelieknek. 12. (kedd) Javító vizsgálat a vidékieknek. 13. (szerda) Beírás. 14. (csütörtök) Beírás. 15. (péntek) Veni Sancte. 16. (szombat) Rendes előadás.

— **Ismét kitértek egy kis fát.** Már többször kikeltünk azon vandálizmus ellen, mely az utcáinkat szegélyező fákon mutatja be vad-ságát. Az éjszaka folyamán Flórián-utca 37. számú ház előtt ismét kitértek egy kis fát.

— **Orkánkatasztrófa Kubában.** Londoból jelentik, hogy a kubai orkánkatasztrófa halálos áldozatainak száma 102-re emelkedett, de több városból még nem érkeztek jelentések.

1500 lóerőig,

bármilyen gyártmányú Diesel, benzín vagy gázmotorhoz **gépészi v. szerelői alkalmazást keres.** — **Daubner, Baja, Erzsébet királyné-u. 112/d.**

SZINHÁZ.

Amikor a kislányból nagylány lesz operettujdonsággal nyílik meg a színház.

Csütörtökön este kezdte meg működését a pécsi Nemzeti Színház kintő társulata az évad egyik legkedvesebb operettjével, az amikor a kislányból nagylány lesz című nagy sikerű, aratott ujdonsággal. Ebben az operetben alkalma lesz közönségünknek gyönyörködhetni az ország-szerte elismerten neves operettgyűjtésünk precíz, hangulatos játékában. **Békeffy-Lajta** szépséges operettje **Galletta Ferenc** rendezésében kerül bemutatásra, ugyancsak ő járta a darab egyik főszerepét is. Régi kedvenc ismerősünk, **Károlyi Vili**, a szegediek népszerű táncoskomikusa és **Gál Zoltán**, a fiatal sühedertáncos új tagok ez estén lépnek fel először. Régi kedvenceink közül **viszontlátjuk a széghangú Szenyzy Mária**t, a bájosan temperamentumos **Bánky Babát**, a népszerű komikát, **Ács Rózsit**, **Danis Jenőt**, **Késmárky Kálmánt** stb. A karnagy **dobogón a szintársulat** ország-szerte ismert, kiválónevű muzsikussal, **Pados Rezsővel** lesz alkalmunk megismerkedni.

János vitéz — olcsó helyárak-kal. Pénteken délután fél 4 órakor olcsó délutáni helyárakkal kerül színe a legszebb magyar daljáték, a **János vitéz.**

Gyimesi vadvirág. Pénteken este a magyar népsziművek remeke, a **Gyimesi vadvirág** kerül színe.

Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknek!

a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor-és bélszabályzó szer.

SPORT.

— **A Bajai Turul SE vasárnap Mavarral megy Kalocsára.** A nagy Mavarral Turul Mavarral megy át Kalocsára. Drukker hadat minél nagyobb számmal szívesen látnak. Jelentkezni lehet a Mavarral-irodában, **Kuipfl János**, Turul pénztárosánál, **Csermák** és **Schwéger** fióküzletben péntek délig. Luxusokcsiban való utazás 3 pengő, pótkocsiban pedig 80 fillér.

— **Magyar győzelmei Torinóban.** Hetfőn voltak a főiskolai világbajnoki mérkőzések során a 100 méteres gyors- és 200 méteres mell úszás elődöntői. A magyarok kitűnően szerepeltek, mindnyájan megnyerték előfutamaikat és bejutottak a döntőbe. A párbajtőrívás selejtező mérkőzést is megkezdtek, ahol Magyarország előreláthatóan szintén a döntőbe fog jutni.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LÉHEL.

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

6636/1933. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Özv. **Bier Miksáné** sz. **Schwartz Irén** végrehajtónak **Szekulity István** és **neje Mandity Erzsébet** végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtás ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 750 P tőkekövetelés és járuléai behajtási véggett a bajai kir. járásbírósg területén levő, Csávoly községben fekvő s a csávolyi 3058 számú betétkben A. I. — 2 sorszám. 360/1, 362 hrszám 90 négyyszögöl laladáz és 163 négyyszögöl kert 1020 pengő 86 f. kikülsítési árban elrendelte.

Az árverést 1933 évi szeptember hó 12. napján d. u. 3 órakor a Csávoly község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikülsítési ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési kiinduló kötelesek bántapénzüli a kikülsítési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 92 §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírossal a kikülsítendő letenni, hogy a bántapénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismerőnyit a kikülsítőnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147. 150. 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikülsítési árnál magasabb ártételezt tett, ha (több) a igényi senki sem akar, köteles nyomban a kikülsítési ár százaléká szerint megállapított bántapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni (1908 : XL. 25. §).

Baja, 1933. évi április hó 25-ik napján.

Pogonyi s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteles:
Hallósy Magda
kiadó.

URÁNIA

1933. szept. 6-án, 7-én és 8-án
szerdán, csütörtökön, pénteken

A gödöllői világtáborozásról készült egyetlen hiteles, felejthetetlenül szép filmriport!

Világjamboree Gödöllőn 1933.

Kisérő filmje a csodás szépségű film, mely az egész világon általános tetszést aratott:

Paradicsommadár

Főszerepben **Dolores del Rio** és **J. Mc Crea** nehézsúlyú boxbajnok

A legszebb tájképfelvételekkel készült film!

Figyelem! Filléres helyárak:
70-, 60-, 50-, 30- és 20 fillér.

Bladó ház

szabad kézből Baja,
Váradí érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátvás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

Utry Pál Fiai**Idénygyártmányai:**

sodronyételborító, ételszekrény,
jégszekrény, szunyogháló, tők-
és uborkagyalyu, káposztagyalyu,
lőszörpasszirszita, passzirozófa,
paradicsom passzirozóteknő.
Összesukós kerti asztal, ősz-
szecsukós kerti-szék, weekend-
szék vászonhuzattal, nyugágy
lábtartóval, amerikai egérsapda
stukatúr-nád, kétágu létra stb.
olcsón kaphatók!

**BAJA, Erzsébet ki-
rállyné-ut 38. szám.**

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**HIRDETÉSEKET FELVEZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.**

Vendéglősök és borkimérők figyelmébe

Prima urasági bor kapható már

ötven litertől

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-
lián Zádor-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

acélsodrony- ágybetét

feltűnő olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné ut 38. Telefon 280.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
szeptember 4 től szept. 10-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL**
gyógyszertára.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen